

项目攻坚催生高质量发展新活力

——写在濉溪经济开发区一批重点项目开工建设和竣工投产之际



帝象新材料项目厂区外景。

在喜迎新中国成立70周年之际,濉溪经济开发区一批重点招商引资项目集中开工建设和竣工投产,为园区奋力争创国家级经济开发区、加快推进高质量发展添上了浓墨重彩的一笔。



名开机车部件装配车间一派忙碌景象。



淮北墙大家居项目生产车间。

■记者 吴永生 通讯员 高丹青

9月25日,记者走进濉溪经济开发区部分集中开工项目和新建投产企业,只见到处是繁忙的建设生产场面,展现出园区活力十足的发展潜力,释放着催人奋进的蓬勃力量。

在菲恩智谷(淮北)创享工业园项目建设工地,记者首先看到的是一排排初具雏形的标准化厂房,另一侧尚未建设的空地上挖掘机在不停地忙碌着,现场一派热火朝天的景象。

菲恩智谷(淮北)创享工业园项目负责人徐长告诉记者,菲恩智谷(淮北)创享工业园项目,是濉溪经济开发区承接江门市产业转移招商对接会签约项目。项目由广东菲恩实业有限公司投资建设,总投资6亿元,项目用地约221亩,规划总建筑面积12万平方米,建设周期18个月。项目建设数控机床、汽摩配、铝基新材料共享产业园及产业工人培训基地,建成后可容纳10到20家中型企业入驻。入驻项目全面建成达产可实现年销售收入不低于5亿元,年均上缴

税收不低于1200万元,安排就业300人。

“我们这个项目盘活了园区一家停产企业,在原址上进行了改造新建,目前菲恩智谷(淮北)创享工业园数控机床车间开始调试设备。”徐长说。

在帝象新材料,公司总经理耿琛松正通过厂区中控房监视各车间设备运行情况。他自豪地告诉记者,这个控制系统与浙江大学合作建设,投入资金800多万元,是业内最先进的系统,整个厂区生产流程都能做到一目了然。帝象新材料在建设中重视环保投入,所有反应釜、稀释釜都严格按照高标准建设,厂区不设水排管道和排气管道,所有废弃物都能做到零排放。

“废水、废气不落地、不直排,全部通过管道进入投资600多万元拥有德国技术的焚烧炉处理,最后出来成了水蒸气。”耿琛松说。

帝象新材料项目由淮北宇鑫新型材料有限公司投资建设,项目总投资2亿元,用地约80亩,规划总建筑面积3万余平方米,建设周期18个月。目前,该



亚明电子箔厂区一角。

项目已经建成,即将投入生产。预计投产后,可年产FRP纤维增强聚合物筋材4000万米、FRP纤维增强聚合物筋材成型设备20台套、不饱和聚酯树脂5万吨、树脂锚固剂1200万支及建筑用结构胶3000吨,预计实现年销售收入不低于6亿元,可创税收不低于1300万元,安排就业120人。

“这种小的开关产品是与雅迪、新日、绿源等品牌电动车

配套,占到国内市场份额的60%,目前订单已经排到了年底,生产真是供不应求,温州总部要求我们尽快释放产能,实现满负荷生产。”安徽名开机车部件有限公司总经理盛志成告诉记者,项目投产以来已实现日产3万套各类开关,月产值已达400万元。

名开机车项目由温州盛世机车业有限公司投资建设,项目总投资3.2亿元,厂房建筑面积

2万平方米,新建成压铸车间、注塑车间、装配车间,招聘到位员工250余名。该项目投产后,可年产新能源汽车组合开关100万套、电动车组合开关1000万套、摩托车组合开关500万套,可实现年销售收入不低于4亿元,建成投产3年内累计上缴税收不低于2000万元。

淮北墙大家居有限公司车间内,女工们正在流水线上包装加工好的出口相框,一辆叉车把一箱箱相框运到厂房外的大货车上,厂区内外忙而有序。

淮北墙大家居有限公司总经理张德峰介绍说,该项目总投资1.2亿元,用地约50亩,可年产50万套家居装饰品,可实现年销售收入约1.1亿元,年上缴税收入约750万元,安排就业75人。

紧邻墙大家居项目的是新建企业安徽亚明铝业科技有限公司,该公司亚明电子箔项目总投资2.8亿元,目前已经实现试生产。据悉,该项目建成投产后可年产1500万平方米铝电解电容器用电子铝箔,可实现年销售收入不低于4亿元,年上缴税收入不低于2000万元,安排就业120人。

雄安新区在启动建设的同时,一批加工型企业也在向外转移。在这一背景下,濉溪经济开发区成功引进河北安新县航宇铝业,来濉溪投资兴建雄创铝合金项目。在该项目施工工地,工人

解决了一系列事项,为项目开工奠定了基础。”安徽雄创铝合金新型材料有限公司总经理刘国明说。雄创铝合金项目总投资2亿元,建成投产后可年产10万吨新型铝合金材料,可实现年产值不低于12亿元,年均上缴税收不低于8400万元,安排就业160人。

据统计,濉溪经济开发区2019年下半年集中开工项目共计13个,涉及投资约26亿元;集中竣工投产项目12个,完成投资约21.85亿元。

截至8月底,濉溪经济开发区完成财政收入4.1亿元,实现规模工业总产值181.7亿元,实现规模工业增加值42.6亿元;其中,战略性新兴产业产值73.5亿元。全社会固定资产投资完成18.3亿元,其中,工业固定资产投资完成17.5亿元,工业技术改造投资完成7.6亿元;社会消费品零售总额13430万元,新增规模以上工业企业4个,总数达到99个。1至8月份,濉溪经济开发区共签约项目18个,协议投资额35.8亿元;上报重点信息数52个。此外,1至7月份,濉溪经济开发区实现进出口总额18996万美元,同比3.6%;利用省外资金22.3亿元。

“水积而鱼聚,木茂而鸟集。”濉溪经济开发区党委书记、管委会主任李端新表示,濉溪经济开发区将不断解放思想,对标高质量发展要求,进一步抓好招商引资和项目建设,继续优化营商环境,打造发展新引擎,形成发展新优势,以项目建设的高质量推动开发区各项事业的大发展。



菲恩装备制造产业国外景。

们正在对原有钢构厂房立柱进行改造,力争做到修旧利废,为项目正式建设做准备。

“我们入驻濉溪经济开发区,收购了原有的停滞项目,盘活了原有地块,开发区上下对此非常支持项目建设发展,帮助协



工人在菲恩装备制造产业园车间调试设备。



雄创铝合金项目建设现场。